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Zahlenraum bis 10 
 
 
 
 

Alisa ist heute 7 Jahre alt geworden. 
Damit ist sie 5 Jahre älter als ihr Bruder. 

 
 Frage: 
 Rechnung: 
 Antwort: 
 
 
 

Mit sieben Jahren bekommt Alisa jetzt 5 Euro 
 Taschengeld. Das sind 2 Euro mehr als
 vorher.  
  
 Frage: 
 Rechnung: 
 Antwort: 
 
 
 

Zu ihrem Geburtstag hat sie 10 Kinder  
eingeladen. Drei davon sind Jungen. 
 

 Frage: 
 Rechnung: 
 Antwort: 
 
 
 
 Von ihren Eltern bekommt sie noch 5 Euro 
 fürs Kino und 3 Euro für ein Eis. 
 
 Frage: 
 Rechnung: 
 Antwort: 
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Zahlenraum bis 10 
 
 
Alisas Katze hat  fünf Junge bekommen. 

 Sie verschenkt drei an ihre Freundinnen. 
 
 Frage: 
 Rechnung: 

Antwort: 
 
  
 

Alisas Freundin Anna hat auch 2 Katzen  
 und Elfriede hat 1 Katze. 
 
 Frage: 
 Rechnung: 
 Antwort: 
 
 
 

Alisas Katze hat letzte Woche 3 Mäuse 
gefangen, Annas Katze 2 Mäuse. 
 

 Frage: 
 Rechnung: 
 Antwort: 
 
 
 
  
 
 

In Alisas Straße gibt es 9 Katzen. 
Davon sind 3 Kater. 
 

 Frage: 
 Rechnung: 
 Antwort: 
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Zahlenraum bis 20 
 
 
 
Pierre spielt gerne Fußball. Seine Mannschaft 
hat in diesem Monat bereits 9 Tore 
geschossen. Heute kamen noch 5 dazu.   

 
 Frage: 
 Rechnung: 
 Antwort: 
 
  
 

Im Fan – Bus sitzen bereits 8 Kinder.  
An der nächsten Haltestelle kommen  
noch 6 dazu. 

 
 Frage: 
 Rechnung: 
 Antwort: 
 
 
 

Pierres Freund Kurt spielt Basketball.  
Seine Mannschaft hat 16 Punkte, 8 mehr  
als der Gegner. 
 

 Frage: 
 Rechnung: 
 Antwort: 
 
 
 
  

In Pierres Mannschaft gibt es  18 Spieler.  
Nur 11 sind auf dem Spielfeld. 
 

 Frage: 
 Rechnung: 
 Antwort: 
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ZZahlenraum bis 20 
 
 
 
Aus Lea – Marias Kindergartengruppe sind 
jetzt 8 Kinder in ihrer Klasse.  
Die Gruppe hatte 19 Kinder.   

 
 Frage: 
 Rechnung: 
 Antwort: 
 
  
 

Jeden Morgen fahren 12 Kinder mit dem 
Schulbus. 8 Kinder werden mit dem Auto 
zur Schule gefahren. 
 

  Frage: 
 Rechnung: 
 Antwort: 

 
 
 

In  Lea – Marias Klasse sind 20 Kinder. 
Davon sind 8 Jungen. 
 

 Frage: 
 Rechnung: 
 Antwort: 
 
 
 
  

Im Diktat mußten die Kinder heute 18 Wörter 
schreiben.  
Lea – Maria hatte 15 Wörter richtig. 
 

 Frage: 
 Rechnung: 
 Antwort: 
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ZZahlenraum bis 100 
 
 

 
Im Jugendorchester spielen 73 Jugendliche. 
26 Jugendliche sind Mädchen. 
 
 

 Frage: 
 Rechnung: 
 Antwort: 
 
  
 

Jens möchte sich eine Gitarre kaufen. Sie 
kostet 98 Euro. Er hat auf seinem Sparbuch 
65 Euro. 
 

  Frage: 
 Rechnung: 
 Antwort: 

 
 
 

Martin würde gerne Klavierunterricht nehmen. 
Der Unterricht kostet im Monat 88 Euro. Seine  
Eltern geben ihm 60 Euro, die Oma den Rest.  
 

 Frage: 
 Rechnung: 
 Antwort: 
 
 
 
 

Tanja nimmt Balettunterricht. Dafür braucht sie 
ein Balettkleid und Balettschuhe. 
Das Kleid kostet 56 Euro, die Schuhe 38 Euro. 
 
 

 Frage: 
 Rechnung: 
 Antwort: 
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Verdoppeln 
 
 
 
Peters Schwester ist 4 Jahre alt. 
Peter ist doppelt so alt.  
 

 Frage: 
 Rechnung: 
 Antwort: 
 
  
 
 

Peter und seine Schwester Lisa haben 
Kastanien gesammelt. Lisa hat 16 Stück 
gefunden, Peter doppelt so viele.  
 

  Frage: 
 Rechnung: 
 Antwort: 

 
 
 
 

In Nachbars Garten hat Peter 9 Sonnen - 
blumen gezählt. Lisa sagt: In unserem Garten 
haben wir doppelt so viele. 
 

 Frage: 
 Rechnung: 
 Antwort: 
 
 
 
 
 
 

In Lisas Kindergartengruppe sind 12 Kinder. 
In Peters Klasse doppelt so viele.  
 

 Frage: 
 Rechnung: 
 Antwort:  
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Halbieren 
 

 
Hannelore bekommt 6 Euro Taschengeld. 
Die Hälfte davon will sie sparen.  
 

 Frage: 
 Rechnung: 
 Antwort: 
 
  
 

Die Geburtstagstorte teilt Karins Mutter in 12 
Stücke.  
Die Hälfte bleibt übrig. 
 

  Frage: 
 Rechnung: 
 Antwort: 

 
 
 

Für das Grillfest mit seinen Freunden hat Kurts 
Papa eine Kiste Bier gekauft . In der Kiste  
sind 24 Flaschen. 
Die Hälfte bleibt übrig. 
 

 Frage: 
 Rechnung: 
 Antwort: 
 
 
 
 

Auf dem Grill hat Papa Steaks und 10 
Bratwürste gegrillt.  
Die Hälfte der Bratwürste bleibt übrig 
 
 

 Frage: 
 Rechnung: 
 Antwort: 
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Multiplizieren 
 
 

 
Heute gehen die Kinder in den Zoo.Der Eintritt 
kostet 6 Euro. Martina, Paul und Luise haben 
20 Euro dabei. 
  

 Frage: 
 Rechnung: 
 Antwort: 
 
  
 

Beim Affengehege  sagt Paul: Schaut mal es 
gibt 4 Gorillas und 4 mal so viele 
Schimpansen. 
 

  Frage: 
 Rechnung: 
 Antwort: 

 
 
 
 

Martina ruft: Es gibt 2 Kängurus aber 8 mal so 
viele Zebras.  
 

 Frage: 
 Rechnung: 
 Antwort: 
 
 
 
 

Es gibt 3 männliche Löwen zu sehen aber 4 
mal so viele weibliche Löwen. 
 
 

 Frage: 
 Rechnung: 
 Antwort: 
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Division 
 

 
Martina hat eine Schachtel Pralinen geschenkt 
bekommen. Es sind 24 Stück in der Schachtel. 
Sie teilt sie mit ihren zwei Geschwistern 
gerecht auf. 
 

 Frage: 
 Rechnung: 
 Antwort: 
 
  
 

Die Geburtstagstorte teilt Karins Mutter in 12 
Stücke. Karin hat 5 Kinder eingeladen. 
 

  Frage: 
 Rechnung: 
 Antwort: 

 
 
 

Martin bestellt eine Pizza beim Pizzaservice. 
Die Pizza kommt in 12 Teile geschnitten.  
Martin isst sie mit seinen zwei Freunden. 
 

 Frage: 
 Rechnung: 
 Antwort: 
 
 
 
 

Am Jahrmarkt werden Luftballons verkauft. 
Der Verkäufer hat noch 27 Stück. Der neunte 
Teil ist blau. 
 
 

 Frage: 
 Rechnung: 
 Antwort: 
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Division mit Rest 
 
 
 
In der Keksdose sind 24 Kekse.  
Die fünf Kinder wollen sie gerecht aufteilen.  
 

 Frage: 
 Rechnung: 
 Antwort: 
 
  
 
 
 

Die Geburtstagstorte teilt Karins Mutter in 12 
Stücke. Karin hat 8 Kinder eingeladen. 
 

  Frage: 
 Rechnung: 
 Antwort: 

 
 
 
 

Martin bestellt eine Pizza beim Pizzaservice. 
Die Pizza kommt in 12 Teile geschnitten.  
Martin isst sie mit seinen vier Freunden. 
 

 Frage: 
 Rechnung: 
 Antwort: 
 
 
 
 

Im Eierkasten sind 10 Eier. Mutter verbraucht 
jeden Tag 3 Eier. 
 
 

 Frage: 
 Rechnung: 
 Antwort:  
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